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T E R M I N K A L E N D E R 



GEMEINDEINFORMATIONEN 
 
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher Gemeinde-
ratssitzungen werden durch Aushang an den 
gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 
• Hafenlohr, Rathaus 
• Windheim, Bürgerhaus 

veröffentlicht. 
 
 
Ausschreibung und Auswertung von Kanal-TV-
Befahrung in Hafenlohr und Windheim 
 
Nach den Vorschriften der Kanal-Eigenüberwachungs-
verordnung sind alle Kommunen verpflichtet, sämtliche 
Ortskanäle innerhalb einer Frist von 10 Jahren per TV-
Befahrung zu untersuchen um mögliche Schäden zu 
erkennen. Für Windheim wurde schon 2015 das Ing.-
Büro BRS mit der Erstellung eines Kanalkatasters 
beauftragt, für Hafenlohr erhielt den gleichen Auftrag das 
Ing.-Büro Köhl. 
 
Für den Ortsteil Windheim legte das Ing.-Büro BRS am 
02.12.2015 ein Angebot über die Ausschreibung und 
Klassifizierung von ca. 6.800 m Hauptkanäle, ca. 2.000 m 
Kanalhausanschlussleitungen sowie einer digitalen 
Befahrung von ca. 180 Schächten vor. 
 
Für die gesamte Maßnahme einschließlich der Befahrung 
wurden Kosten von ca. 56.700,-- Euro brutto ermittelt. 
Für Hafenlohr erhielt die Gemeinde ein Angebot vom 
Büro Köhl, hier sind Straßen in einer Gesamtlänge von 
10,5 km zu befahren. Die Gesamtkosten einschließlich 
der voraussichtlichen Befahrungskosten belaufen sich 
nach diesem Angebot auf ca. 145.000,-- Euro. 
 
Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 1.2.2016 
beiden vorgelegten Angeboten zugestimmt und die 
Aufträge vergeben. 
 
 
Sanierungsarbeiten des Ortskanals in der 
Hauptstraße Hafenlohr 
 
Im März 2015 wurde durch die Fa. Roos, Marktheidenfeld 
eine Kanal-TV-Befahrung im Bereich der Hauptstraße 
Hafenlohr bis zum RÜB 1 durchgeführt. Mit Schreiben 
vom 08.04.2015 legte das Ing.-Büro Köhl eine Empfeh-
lung der weiteren Vorgehensweise mit Sanierungs-
konzept vor. Die ermittelten geschätzten Kosten belaufen 
sich auf brutto 66.000,-- Euro. Der Gemeinderat hat das 
Ing. büro Köhl beauftragt, die erforderlichen Arbeiten im 
Rahmen des vorgelegten Sanierungskonzepts vom 
08.04.2015 auszuschreiben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Aufstellung eines interkommunalen 
Bebauungsplanes an der nördlichen 
Gemarkungsgrenze zu Rothenfels 
 
Die Fa. Paidi möchte sich in nördlicher Richtung 
erweitern. Durch den Überschwemmungsbereich des 
Maines bieten sich hier jedoch größtenteils nur Flächen 
auf der Gemarkung Rothenfels an. Das Problem lässt  
sich rechtlich über einen sog. Interkommunalen 
Bebauungsplan bewältigen. 
 
Im weiteren Verfahren ist dann zu klären und zu regeln, 
welches Satzungsrecht für den Bereich Rothenfels gelten 
soll.  Eine Zweckvereinbarung über die Abwasser-
entsorgung, Wasserversorgung, Brandschutz und 
sicherheitsrechtlicher Erlaubnisse ist dann zu schließen. 
 
Der derzeit geplante Bereich ist bereits im Flächen-
nutzungsplan der Gemeinde Hafenlohr als GI-Fläche 
dargestellt. Insofern entspricht die Planung der 
langfristigen Flächennutzungsplan der Gemeinde 
Hafenlohr. 
Der Gemeinderat stimmte den Planungen des Arch.-
Büros BMA (Rothenfels) für die Aufstellung eines 
interkommunalen Bebauungsplanes Industriegebiet 
„Nord“ grundsätzlich zu.  Die Kosten des Verfahrens sind 
von der Fa. Paidi zu tragen. Ein entsprechender Vertrag 
soll geschlossen werden. Die Verwaltung wurde mit dem 
weiteren Verfahren beauftragt. 
 
 
Bauantrag zum Umbau einer Scheune  
 
Gegen den Bauantrag zum Scheunenumbau (Pultdach 
anstelle von Satteldach), in der Hauptstraße 1 in 
Hafenlohr wurden keine Einwendungen vorgebracht. Das 
Einvernehmen zum Bauvorhaben nach § 36 BauGB 
wurde erteilt. 
 
 
Bauantrag zum Bau von Carports sowie Sanierung 
und Erneuerung von Stützmauern 
 
Gegen den Bauantrag zum Bau von Carports sowie 
Sanierung und Erneuerung von Stützmauern in der 
Hafenlohrtalstraße 38 in Windheim wurden keine 
Einwendungen vorgebracht. Das Einvernehmen zum 
Bauvorhaben nach § 36 BauGB wurde erteilt. 
 
 
Bauantrag zur Nutzungsänderung von privater 
Nutzung zu gewerblicher Nutzung 
 
Gegen den Bauantrag zur Nutzungsänderung von 
privater auf gewerbliche Nutzung in der Gartenstraße 10 
in Hafenlohr wurden entgegen dem Vorschlag der 
Verwaltung vom Gemeinderat mit knapper Mehrheit 
keine Einwendungen vorgebracht. Das Einvernehmen 
zum Bauvorhaben nach § 36 BauGB wird erteilt. Die 
Untere Immissionsschutzbehörde ist am Verfahren zu 
beteiligen. 
 
 



Hinweis an alle Veranstalter zum Antrag auf Erteilung 
einer Gestattung gemäß § 12 Gaststättengesetz 
 

Eine Gestattung gemäß § 12 Gaststättengesetz wird 

benötigt, wenn im Rahmen eines besonderen Anlasses, 

z.B. einem Vereinsfest oder einem Dorffest, 

vorübergehend ein Alkoholausschank stattfinden soll.  

 

Die Gestattung muss so rechtzeitig beantragt werden, 

dass der Antrag auch noch abschließend geprüft und 

bearbeitet werden kann. Daher muss der Antrag 

vollständig ausgefüllt und mindestens zwei Wochen 

vor dem geplanten Veranstaltungsbeginn bei der 

Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld eingegangen 

sein. Bei später beantragten Gestattungen kann nicht 

sicher davon ausgegangen werden, dass die Bearbeitung 

noch rechtzeitig erfolgen und Ihnen die Gestattung auch 

noch rechtzeitig per Post zugehen kann. 

 

Entsprechende Vordrucke (Antrag auf Gestattung eines 

vorübergehenden Gaststättenbetriebes) können von der 

Homepage der Verwaltungsgemeinschaft 

heruntergeladen, bzw. auch gerne persönlich im 

Einwohnermeldeamt abgeholt werden. Bei Rückfragen 

erreichen Sie Herrn Kappes unter Tel.: 09391-6007-0 

oder per Email EWO@VGem-Marktheidenfeld.de.  
 
 
Sprechtag der Deutschen Rentenversicherung 
 
Die Deutsche Rentenversicherung Nordbayern Würzburg 
bietet regelmäßig für Versicherte in der Verwaltungs-
gemeinschaft Marktheidenfeld, Petzoltstr. 21 einen 
Auskunfts- und Beratungsservice an.  
Der nächste Rentensprechtag findet statt am 
 

Dienstag, den 15.03.2016 
von 8.30 Uhr - 12.00 Uhr und 
von 13.00 Uhr  – 15.30 Uhr. 

 
Termine können vormittags telefonisch unter 
09391/6007-23 mit Angabe der Versicherungsnummer 
vereinbart werden. 
Zur Beratung ist ein Personalausweis mitzubringen. 
Auskunft für eine andere Person kann nur durch Vorlage 
einer Vollmacht erteilt werden. 
 
 
Bauamtsprechtag 
 
Der nächste Sprechtag des Bauamtes des 
Landratsamtes Main-Spessart findet am  

 
Donnerstag, 10.03.2016 
von 09.30 - 11.30 Uhr 

 
in der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
Petzoltstraße 21, statt. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Festsetzung von Veranstaltungen – Märkte, Messen, 
Ausstellungen 
 
Aus gegebenem Anlass wird auf nachfolgende 
Ausführungen hingewiesen: 
 
Allgemeines: 
 
Märkte im Sinne der Gewerbeordnung sind Großmärkte, 
Wochenmärkte, Spezial- und Jahrmärkte. Weitere 
festsetzbare (genehmigungsfähige) Veranstaltungen sind 
darüber hinaus Messen und Ausstellungen.  
 
Behördlich festsetzbar sind nur Märkte gewerblicher 
Anbieter, nicht hingegen z.B. ein Flohmarkt von 
Privatpersonen. Mit der Festsetzung sind Befreiungen 
von ansonsten einzuhaltenden Vorschriften verbunden 
(sog. Marktprivilegien). So finden z.B. regelmäßig keine 
Anwendung die gewerberechtlichen Regelungen zum 
stehenden Gewerbe, zum Reisegewerbe (etwa die 
Reisegewerbekartenpflicht), das Ladenschlussgesetz 
sowie bestimmte Regelungen des Jugendarbeits-
schutzgesetzes, des Gaststättengesetzes und das 
Sonn- und Feiertagsrecht. 
 
Im Rahmen der Festsetzungsentscheidung sind jedoch 
die Grundsätze des Feiertagsrechts zu berücksichtigen 
(insbesondere das Verbot von öffentlich bemerkbaren 
Arbeiten sowie der Schutz von stillen Feiertagen). 
 
Antragstellung: 
 
Es empfiehlt sich eine rechtzeitige Antragstellung. Der 
Antrag ist schriftlich zu stellen. Die Bearbeitungsdauer ist 
von den Umständen des Einzelfalles abhängig. In der 
Regel ist mit einer Bearbeitungszeit von ca. 4 – 6 
Wochen nach Antragstellung zu rechnen. Über die 
notwendigen Unterlagen erteilt das Ordnungsamt nähere 
Informationen. 
 
Zuständigkeit: 
 
Bei Fragen zum Verwaltungsverfahren wenden Sie sich 
an: 
 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
Ordnungsamt, 
Petzoltstraße 21, 97828 Marktheidenfeld 
 
Telefon: 09391 6007-30 
Email: Ordnungsamt@VGem-Marktheidenfeld.de 

 
 
Probealarm 
 
Der nächste Probealarm der Sirenen wird am  

 
Samstag, 05.03.2016 

 
von der Leitstelle Würzburg ausgelöst. 
 
 
 
 
 
 
 



 

Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde Hafenlohr 
erscheint voraussichtlich in der 10. Kalenderwoche 
2016. Gewünschte Veröffentlichungen sind bis  
spätestens 04.03.2016 bei der Gemeinde oder der  
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
Zimmer 11, Frau Pfaff, E-Mail: 
Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-Marktheidenfeld.de 
abzugeben. 
 
 
GEMEINDE HAFENLOHR 
 
S c h w a b 
1. Bürgermeister 
 

 

 

FAMILIENNACHRICHTEN 

 
 

 

Hiermit möchte ich mich herzlichst für alle 

Glückwünsche zu meinem  

 

60. Geburtstag 
 

bedanken. 

 

Vielen Dank! 

 

Hafenlohr, im Januar 2016 

Hans Lewanow  
 

 

VERSCHIEDENES 

 

 

Jubiläums-Benefizkonzert mit dem großen 
Heeresmusikkorps Veitshöchheim. 
 
Mittwoch, 16,3,2016 um 19:30 Benefizkonzert mit dem 
großen Heeresmusikkorps in der Festhalle Erlenbach. 
Leitung R. Kahle. Vorverkauf Raiba/Sparkasse in 
Erlenbach und Marktheidenfeld oder Karten-
Reservierung  Tel. Nr. 09391 2525 Väth / 09391 9359848 
Dümig. Eintritt 12 Euro - incl. Glas Secco vor dem 
Konzert. Ermäßigt 7 Euro. Motto: Sternstunden der Musik 
gemeinsam erleben.    
2006 -2016 : 10 Jahre Stiftung Offene Hände Erlenbach  
Infos:  WWW.Offene.Haende.Erlenbach 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
Jugendwerk der AWO:  

Jahresprogramm 2016 

erschienen 
 

 

Das Jugendwerk der AWO bietet auch in diesem 

Jahr ein abwechslungsreiches Angebot für Kinder 

und Jugendliche in den Oster-, Pfingst-, und 

Sommerferien an. Das Programm umfasst 

Ferienfreizeiten für Kinder und Jugendliche, 

Sprachreisen, sowie Fahrten für Einzelreisende und 

Familien. Der neue Katalog kann ab Januar wieder 

online unter www.awo-jw.de durchstöbert oder 

beim Jugendwerk kostenfrei bestellt werden.  

 

Wie in den letzten Jahren, wurde auch für 2016 ein 

buntes Angebot für nahezu jedes Alter und jeden 

Geschmack zusammengestellt.  

 

Für Jugendliche gibt es auch dieses Jahr die 

Klassiker wie Korfu, einen Städtetrip nach Berlin und 

die Kanutour in Schweden oder es geht auf zum 

Surfen nach Spanien. 

 

 

 

 

 



 

Die altbewährten Sprachreisen mit Unterbringung in 

Gastfamilien in England stehen ebenfalls wieder auf 

dem Programm. Dieses Jahr gibt es außer den 

Sprachreisen wieder die Sprachfreizeit Englisch in 

Unterfranken in Großheubach und Kleineibstadt.  

 

Für die Kleinen geht es auf den Bauernhof in 

Salmsdorf, und zur Umweltfreizeit nach Schonungen. 

Hier kommen Spielfreudige und Wissbegierige auf 

ihre Kosten. 

 

Auch bieten wir dieses Jahr erneut unsere 

erlebnispädagogische Freizeit in Pottenstein an, bei 

der man bei Floßbau, einer GPS-Schatzsuche sowie 

einem Besuch im Abenteuerpark und vielem mehr 

die Natur und sich selbst neu entdecken kann. Neu 

im Programm haben wir dieses Jahr das 

Ostseecamp in Grömitz – da sind Spiel und Spaß 

garantiert. 

 

In den vom Jugendwerk angemieteten Häusern auf 

Korfu sind Einzelreisende, Familien oder 

Großgruppen herzlich willkommen und dürfen 

traumhafte Strände, griechisches Essen und 

sportliche Aktivitäten erleben. 

 

Natürlich findet auch die Stadtranderholung dieses 

Jahr wieder statt. Die Frankenwarte steht dieses Jahr 

unter dem Thema „Mit der Zeitmaschine auf 

Entdeckungstour“. 

 

Bei allen Angeboten garantieren pädagogisch 

geschulte Betreuungsteams, die sich gründlich auf 

ihre verantwortungsvolle Tätigkeit vorbereiten, eine 

qualifizierte Betreuung. Wer mit dem Jugendwerk 

der AWO unterwegs ist, entdeckt nicht nur 

Gemeinschaft und Spaß, sondern hat in hohem 

Maße die Möglichkeit, das Programm aktiv mit zu 

gestalten. 

 

Nähere Informationen gibt es hier: 

 

Bezirksjugendwerk der AWO Unterfranken e.V.  
Ramona Römhild 

Kantstr. 42a 

97074 Würzburg 

Tel.: 0931 - 299 38 264  

Email: info@awo-jw.de 
 
 

 

 
 

 



 
 
 
Jobwechsel, Karriereplanung und 

Wiedereinstieg leicht gemacht! 

 

Das neue Jahr hat begonnen und vielleicht steht 
gerade jetzt das Thema neue Arbeitsstelle, 
Gehaltserhöhung oder Wiedereinstieg bei Ihnen an 
und Sie fragen sich: „Was tue ich jetzt? Wie gehe 
ich es an?“ Bei diesen und vielen weiteren Fragen 
unterstützt Sie gerne die Servicestelle Frau & Beruf, 
die einmal im Monat im Landratsamt in Karlstadt vor 
Ort ist. 
 
Viele Frauen haben diese kostenfreie und unab-
hängige Beratung im Landratsamt bereits erfolg-
reich in Anspruch genommen. Dabei wurden 
insbesondere Fragen zur beruflichen Orientierung 
und zur Bewerbung besprochen, d.h. Tipps und 
Tricks zu Stellensuche, Vorbereitung von Gehalts- 
und Entwicklungsgesprächen, Bewerbungsunter-
lagen und Vorstellungsgespräch. 
 
Die Beratung findet im Landratsamt in Karlstadt in 
vertraulichen Einzelgesprächen statt – neutral und 
ohne Druck von außen. Bei Bedarf werden die 
Frauen auch über einen längeren Zeitraum begleitet 
– bis zum gewünschten Erfolg! Die Servicestelle 
Frau & Beruf wird vom Europäischen Sozialfonds 
(ESF) gefördert. Somit ist die Beratung kostenfrei. 
Die nächsten freien Termine sind 23.02.2016, 
15.03.2016 und 19.04.2016. 

Terminvereinbarungen bitte telefonisch unter  
Tel. 0971/7236 – 204 oder per E-Mail: 
beratung@rsg-bad-kissingen.de.  
Weitere Informationen bei der Gleichstellungs-
beauftragten des Landkreises Main-Spessart,  
Birgit Seubert unter Tel. 09353/793-1012 oder per 
E-Mail: Birgit.Seubert@Lramsp.de und im Internet 
auf www.frauundberuf-rsg.de. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 



 
Grundschule Hafenlohr      Hafenlohr, 01.02.2016 
An der Schule 1 

97840 Hafenlohr 

    

 

Schuleinschreibung 
 

      Sehr geehrte Eltern unserer zukünftigen Schulanfänger, 
 

am Dienstag, 15.03.2016 findet in der Grundschule Hafenlohr die Schuleinschreibung  
für das Schuljahr 2016/17 statt: 
 

• um 15:00 für alle Kinder aus Hafenlohr und Windheim 

• um 16:00 für alle Kinder aus Rothenfels und Bergrothenfels  

•  
Anzumelden und persönlich vorzustellen sind alle Kinder, die vom  
 

• 01.Okt. 2009 bis 30. Sept. 2010 geboren wurden. 

• Die im Jahr 2015 zurückgestellten Kinder müssen erneut angemeldet 
werden. 

• Auf Antrag können auch Kinder eingeschult werden, die bis zum  
31. Dez. 2010 geboren wurden.  

 

Die Erziehungsberechtigten melden ihr Kind bei den Lehrern der Grundschule an und 
das Kind nimmt an einer Schulstunde teil. Deshalb bitten wir um pünktliches 
Erscheinen um 15:00 Uhr bzw. 16:00 Uhr. 

 
Mitzubringen sind:  
 

• Geburtsurkunde oder Familienstammbuch, bei Alleinerziehenden der 
Sorgerechtsbeschluss 

• Bestätigungsuntersuchung der U9 oder einer schulärztlichen Untersuchung  

• Mäppchen mit Farbstiften, Kleber und Schere  

• Informationsbogen des Kindergartens 
 
 
 

gez. Sybille Schulze 
Rektorin 
  

 

 





                                                                                                                    
 
 
 
                                                                                   
                                                                                                                                                

 
 
 

 
 
Kindertagessstätte Hafenlohr 
Hauptstraße 42 
97840 Hafenlohr 
 
Tel.: 09391 3277 
E-Mail: kindergarten@hafenlohr.de 
 

 
 

Einladung 

Wir wollen alle Eltern die ihr Kind für das Kindergartenjahr 2016/17 in den 

Kindergarten anmelden wollen,  zu einem kurzen Anmeldegespräch zu uns in den 

Kindergarten einladen. Falls ihr Kind nicht die Kleinkindgruppe besucht hat. 

 Das Anmeldegespräch findet  am Montag den, 15.02.14 um 14 Uhr im 

Kindergarten statt.  

Die Anmeldung für die Kleinkindgruppe findet später statt. 

Auf ihr kommen freut sich das Personal vom Kindergarten Hafenlohr. 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
Unsere Käfer und Mäuse suchen ab 01. März oder 01. April eine liebevolle und 
engagierte Unterstützung: 

1 Erzieherin für 30 Stunden pro Woche oder Vollzeit in die Kleinstkindgruppe, 
befristet, mit Aussicht auf Weiterbeschäftigung. 

Schriftl. Bewerbung bitte an:   

Kath. Kindergarten Birkenfeld 

z. Hd. Frau Dülk 

Kirchgasse 14,  

97834 Birkenfeld 

josefsverein@kita-unterfranken.de 

Informationen zur Stelle bei Frau Dülk unter Tel. 09398/730  

 



 
 
 
 
 

 



   
 Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten 

Karlstadt 

Forstrevier Marktheidenfeld 1  
 

Gefahr durch Borkenkäferbefall in diesem Jahr enorm gestiegen! 

Liebe Waldbesitzerinnen und Waldbesitzer, 

der letzte Trockensommer im vergangenen Jahr hat dazu geführt, dass alle Baumarten und im 

speziellen die Fichte, sehr stark unter dem Wassermangel gelitten haben. Viele Bäume haben 

versucht, durch vorzeitigen Laub- bzw. Nadelabwurf den Wasserverlust zu begrenzen. Die dafür 

benötigte Energie fehlt den Bäumen nun, um sich vor Schädlingen zu schützen.  

Hinzu kommen die vielen abgebrochenen Kronen durch den Nass-Schnee Anfang Januar. Sowohl die 

übriggebliebenen Stämme als auch die abgebrochenen Kronen bieten vielen Schädlingen optimalen 

Brutraum. 

Gerade bei der Fichte ist die Lage besonders angespannt. Durch den im Durchschnitt viel zu warmen 

Winter konnten viele Borkenkäfer überleben und gut versteckt unter der Rinde weiterfressen. Das 

Problem dabei ist, dass man die befallenen Bäume erst dann erkennt, wenn die Rinde abblättert oder 

sich die Nadeln braun-rötlich verfärben. In den Gemeindewäldern wurden in den letzten Wochen 

zum Teil großflächig neue Borkenkäfernester entdeckt. Da es sich bei den Käfern um ausgewachsene 

Tiere handelt, ist die Gefahr des Neubefalls weiterer Bäume besonders hoch! 

Um das Risiko durch Borkenkäferbefall so gering wie möglich zu halten, möchte ich Sie bitten, 

regelmäßig (alle 2-3 Wochen) ihren Waldbesitz zu kontrollieren. Befallene Bäume müssen umgehend 

aufgearbeitet und aus dem Wald entfernt werden (Lagerung mind. 500m entfernt vom Wald). 

Beseitigen Sie auch abgebrochene Kronen und Stämme, um keinen Brutraum für den Borkenkäfer zu 

schaffen! 

Das befallene Holz lässt sich im Moment noch gut vermarkten. Die Kronen kann man zum Beispiel 

häckseln und als Hackschnitzel verkaufen.  

Eine andere Möglichkeit ist das Verbrennen des Kronenholzes. Feuer müssen allerdings vorher 

unbedingt angemeldet werden! 

 

Falls Sie Fragen haben oder Hilfe benötigen, können Sie mich jederzeit erreichen. 

Forstrevier Marktheidenfeld 1 

0173 / 863 86 53 oder 09391 / 91825-12 

Gesunde Bäume sind mehr wert als kranke Bäume!  

Schützen Sie deshalb Ihren Wald vor weiterem Borkenkäferbefall! 

Ihr Förster 

Matthias Huckle 

 



Soldaten- und Bürgerkameradschaft Hafenlohr e. V. 

           05.02.2016 

 

EINLADUNG  

Unsere Jahreshauptversammlung findet am 
   

  Samstag, dem 19. März 2016 um 19.00 Uhr 
   
    im Gasthaus Schneider  
statt. 
 
Turnusgemäß sind Neuwahlen vorgeschrieben. 
 
Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung und Eröffnung 
 
2. Totengedenken 
 
3. Jahresbericht des Vorstandes 
 
4. Bericht der Kasse 
 
5. Bericht der Kassenprüfung 
 
6. Entlastung der Kasse und Vorstandschaft 
 
7. Bildung eines Wahlvorstandes (Wahlleiters) 
 
8. Wahl des 1. Vorstandes 
    Wahl des 2. Vorstandes 
    Wahl der Vorstandsmitglieder 
    Wahl eines Kassiers / Schriftführers 
 
9. Wünsche, Anträge, Diskussion 
 
10. Vorschau 2016/2017 
 
 
Die Vorstandschaft freut sich über Ihre Teilnahme sowie über Vorschläge und Kritik.  
Mit Ihrer Teilnahme bezeugen Sie, dass Sie am Fortbestand unserer Gemeinschaft  
interessiert sind.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
gez. Leo Fischer 
1. Vorstand  







 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

Liebe Mitbürger ( innen ) von Hafenlohr  

und Windheim, 

  

nach Unterzeichnung der Partnerschaftsurkunde im Juni 2015, fahren wir  

mit dem Bus nach Frankreich. Hierzu sind ALLE Bürger und Bürgerinnen von Hafenlohr 

und Windheim, auch Kinder und Jugendliche, herzlich eingeladen. Die Unkosten für die 

Busfahrt betragen, je nach Anzahl der Mitfahrer, ungefähr 130 € pro Person. Auf uns 

wartet ein unterhaltsames Programm. Wer in einer französischen Familie untergebracht 

wird, bekommt Kost und Logis frei. Es gibt aber auch die Möglichkeit, im Hotel auf eige-

ner Rechnung zu übernachten. Für Taschengeld ist jeweils selbst zu sorgen. 

 

Wir freuen uns über Eure Teilnahme! 

 

Das Partnerschaftskomitee 

 

 

 

Die verbindliche Anmeldung ist bei Jaques Dumas,  

Marienbrunner Str. 9, Hafenlohr abzugeben. 

__________________________________________________________________ 

Anmeldung für die Fahrt nach Pont d´Quilly vom 20. Mai bis 23. Mai 2016: 

 

Name, Vorname: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

 

Adresse: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

 

Email: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  Wir nehmen teil mit _ _ _ _ _ _ _ _  Personen. 

 

Unterbringung in einer französischen Familie:             JA, Alter: _ _ _ _ _ _           NEIN       
                  Alter: ( man versucht eine altersgemäße Unterbringung )   

 
 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

Datum, Unterschrift 

 

 

vom 20. bis 23. Mai 2016 

Wer fährt mit nach  

Pont d`Ouilly ? 
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